

▶ 温暖2019 我是辽宁人⑧

老人下公交车摔倒 司机帮紧急送医

“我这次真是捡条命，也是你给了我第二次生命。”77岁的沈阳市民张大娘握住205路公交车司机高健的手，久久不愿松开。

张大娘在公交车到站下车时，一脚踩空摔倒在站台上，司机高健急忙下车查看老人的情况，并拨打120急救车，护送老人上医院，直到老人家属赶到才离开。

近日，张大娘康复后就来到车队，向司机表达了深深的谢意。

老人下公交车摔倒 司机护送去医院

对于张大娘来说，8月26日的经历确实是“要命”的一次遭遇，她从公交上下车时摔倒在站台上，头部先着地，当时就流了很多血。

8月26日下午2时许，高健驾驶一辆205路公交车从北向南行驶，当行驶到铁西区北一路第一粮库车站



大娘摔倒公交车司机救助，老人康复后亲自上门道谢。

车队提供

停靠后，张大娘准备下车。“当时张大娘可能是坐过站了，然后下车时挺着急，在那站她是最后一个下车的。”高健说，当时还有别的乘客提醒她慢点别着急。

但是老人毕竟年纪大了，加上着

急下车就没站稳，一头栽倒在站台上。听到乘客的惊叫声，高健马上从驾驶室下来到后面查看。见张大娘头部流血，他马上拨打120急救电话，并电话通知车队自己这趟车不能运行了，他要护送老人去医院。

司机是护送老人到医院救治。

老人身体恢复 上门感谢司机

很快，205车队队长也赶到了现场，高健和队长吴穷一起护送受伤的张大娘去了沈阳市第五人民医院，因为家属还没来，两个人为老人挂号看病，让老人得到了及时救治。

“120急救人员在现场查看老人伤情时，表示因为老人头部着地，出现了头晕、恶心症状，如果头部里面有内出血，后果就会很危险，必须抓紧救治。”高健在通知张大娘家属后，一分钟都没耽搁，将老人送到医院后很快安排上了急诊。

但是张大娘家属赶到医院后见到母亲受伤情绪比较激动，以为是公交车司机开车失误造成老人受伤。高健没有过多辩解，当最后张大娘女儿看到当时的视频后终于明白，不是司机造成的事故，此时，家属才明白

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

辽宁省总工会 《辽沈晚报》
“双服务” 在一线

系列报道

本期人物：朝阳市总工会

以培训促进就业 上半年办40场招聘会3373人达成意向

培训过后即上岗，这是朝阳市总工会在今年上半年组织开展的特色培训。半年来，朝阳市总工会按照《全省工会促进就业服务三年工作方案》《朝阳市总工会促进就业服务三年工作方案》要求，推动实现“助力城镇困难职工同步奔小康行动”目标，全市工会促进就业工作以下岗失业人员、农民工、困难职工及家庭成员、高校毕业生、转移劳动力等就业困难群体为重点，组织开展订单式、定向性促进就业培训，实现以就业需求引导培训，以培训促进就业，提高培训后的就业率，促进培训与就业的紧密结合，如今朝阳全市开展再就业培训班29期，培训人数530人，实名制安置就业462人，



朝阳市总工会人力资源安全专场培训。朝阳市总工会提供

上半年市总工会举办的招聘会上有3373人找到了工作。

高伟是通过朝阳市总工会举办招聘会实现就业的一个典型案例。他告诉记者，大学毕业后工作一直不稳定，零敲碎打几年，工作换了好几个，始终不尽如人意。今年初，高伟听说工会要接连开展多场专场招聘会，这让高伟动了心。年初的第一场工会专场招聘会，高伟如期而至，之后的连续多场招聘会，高伟也都到场“推销”自己，功夫不负有心人，几场面试过后，高伟选择了如今的公司，五险一金自不必说，工资还比之前的多了一大截，这让高伟喜出望外。今年上半年，在朝阳市总工会举办的招聘会上有3373人找到了合适的工

作。朝阳市总工会经费审查委员会主任范秀娟告诉记者，上半年，朝阳市总工会与人社、妇联等部门在朝阳市开展了以“促进转移就业，助力脱贫攻坚”为主题的朝阳市2019年“春风行动”系列活动，市总工会以举办专场招聘会为主要方式，旨在帮助有就业意愿的农村劳动力、农村建档立卡贫困劳动力、和有用工需求的用人单位实现供需见面。

潘瑞阳是朝阳当地的农民工，从年初开始就一直在找活儿干，他在微信群就看到有人说工会开展免费培训，培训后即上岗。“看到工会两个字，我信。”很快潘瑞阳就参加了工会组织的定向就业培训，培训结束后来到了如今的金达集团金泰科技并签

订了就业协议，成为一名车间岗位工人。

他告诉记者，现在中午饭舍得买一碗10块钱的大肉面，外加一个8块钱的烧鸡腿。“现在车间的活比较累，得吃饱。但是工资赚得多，给自己加餐不心疼。”

范秀娟介绍说，上半年朝阳市总工会共举办了各类专场招聘会40场，共有402家企业参加招聘，提供就业岗位17751个，入场求职人数达22038人，达成就业意向3373人，发放宣传资料9万多份。此外，现场还提供就业政策、维权指导、求职就业指南等咨询服务，全方位提供就业服务。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

正能量发声 让好人上头条 本报联合阿里巴巴共同招募“正能量合伙人”

“让好事行达千里，让好人更有力量”，9月23日，阿里巴巴天天正能量发布2019“正能量合伙人计划”，进一步完善天天正能量公益生态体系建设。本报作为长期合作媒体，即日起将联合阿里巴巴天天正能量，在全省范围内寻找“正能量合伙人”，共同为善意发声，传播正能量。

“这是天天正能量项目成立六年来首次启动‘合伙人’计划，希望通过引入新鲜血液，让正能量传播得更广更深，带动和唤醒越来越多的人参与公益。”阿里巴巴天天正能量工作人员表示。

根据“正能量合伙人计划”，阿里巴巴天天正能量鼓励社会上有责任、有担当、有爱心的人士加入成为“合伙人”，发现和传播正能量，参与公益活动的落地执行，创新电商公益的品牌升级。招募对象包括但不限于媒体界、公益界，有一定影响力的社会大V也可以进行自荐。

同时，据天天正能量工作人员介绍，“正能量合伙人”的招募不限截止时间，将长期向社会各界开放，欢迎热心公益的爱心人士加入合伙人行列。

此外，10月中旬，天天正能量

将以“讲好中国民间故事”为主题，召开2019年“正能量合伙人公益研讨会”，邀请首批加入的正能量合伙人代表、媒体人、公益组织代表等，共同探讨当前社会环境下，社会正能量传播的新路径，寻找在正能量传播过程中，个人应该如何更好地发挥引领作用。

“再微小的一份力量，也能够推动时代进步，让社会变得更美更温暖。”天天正能量工作人员表示，我们期待“正能量合伙人”计划可以吸纳更多的社会爱心人士，和我们一起让好事行达千里，让好人更有力量。

阿里巴巴天天正能量发布的“正能量合伙人计划”中，对正能量合伙人的选定标准、权责等内容进行了详细说明。

对于申请人的要求，天天正能量工作人员表示，首先要热心公益，认同“天天正能量”倡导的公益理念及活动愿景，愿意利用自身的影响力传递正能量；其次，愿意付出时间和精力参与“正能量合伙人”线上线下活动，包括常规评选投票、颁发证书、寻找线索等；第三，要求申请人在当地具有一定的社会影响力和美誉度，有一定的号召力和组织能力，能够得到社会认

可。

此外，申请者可以是个人，也可以是具有一定影响力的公益组织或社会团体。

为了鼓励正能量合伙人参与正能量传播，天天正能量为“合伙人”提供了相应的正能量权益，例如，合伙人策划的正能量公益活动，特别优秀的案例将有机会获得正能量公益金支持及媒体传播支持；合伙人将有机会担任正能量常规评选的评委，投票决定每周正能量获奖者，点评每周获奖案例。同时，合伙人权益将不断更新，后续会有更多权益向合伙人开放。

阿里巴巴天天正能量自2013年成立以来，累计奖励正能量人物6400余名，每年投入公益金逾千万。“我们寻找深耕公益行业的合伙人，希望将公益决定权交给社会公众。”天天正能量工作人员表示。

如果符合条件，认可正能量公益理念，你可以推荐他人，也可以自荐。与我们一起，让真善美发声，让好人上头条，拨打本报热线电话：024-96006加入“正能量合伙人”吧！

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏

近日过敏性鼻炎患者增2到3倍

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧报道 昨日从中国医科大学附属第一医院耳鼻喉科了解到，近期随着秋意越来越浓，过敏性鼻炎的患者猛增了2到3倍。李巍医生介绍，根据临床观察，每到秋季沈阳的过敏性鼻炎患者都会明显增多，这与立秋后沈阳进入蒿草花粉期有关。

李巍医生介绍，过敏性鼻炎有常年性的，就是一年四季都有发生；还有是季节性的，就是到一个特定的季节就发作。过敏性鼻炎是接触到过敏原以后的一个反应，蒿草类植物是东北地区最常见的过敏原之一。每到立秋之后，一些人的过敏性鼻炎就会发作，大约持续一到两个月后才会好转。其症状除了典型的过敏性鼻炎的症状，可能还会有关节痛、嗓子痒、耳朵痒等症状。

对于过敏性鼻炎，很多人认为治不好，其实不是这样的。特别是对于这种

季节性的过敏性鼻炎，应该在每年的立秋之前就开始进行提前治疗，其治疗目的是为控制症状，这样如果连续几年秋季都能控制住症状，不发作，那么慢慢地就有可能在秋季不再发作，即使发作，其症状也会明显减轻。

根据临床观察，近些年过敏性鼻炎患者呈逐渐增多的趋势，其确切原因尚不清楚，但是一般认为，随着工业化的发展，过敏性鼻炎的发病率一般都是逐渐上升的。过敏性鼻炎本质上是机体免疫系统的一个失衡，不平衡了就会过度敏感，而并不是免疫力低下。但是如果能够调节免疫力，使机体免疫系统保持平稳，对于预防过敏性鼻炎还是有好处的。具体调整免疫力的办法总体上来说，首先应避免接触过敏原，然后增强体质锻炼。

此外需要提醒大家的是，不要将鼻炎误当成感冒。感冒多因病毒感染诱发急性上呼吸道炎症。

沈阳这些地方要停燃气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前报道 昨日，沈阳燃气集团发布消息：9月26日21:00至次日5:00时，会武街以东、十四纬路以南、南一经街以西、西滨河路以北(沈阳市地税局)停气。

9月26日21:00至次日5:00时，怒江北街以东，京沈西三街以西，正良路以南，文大路以北地区停气。

9月26日21:00至次日5:00时，怒江北街以东，道义大街以西，正良一路以南，青城山路以北地区停气。

9月26日21:00至次日5:00时，青城山路以东，怒江北街以西，青城山路以南，三环高速以北地区停气。